
01    2023.9NUMATA

今月の主な内容
★夜高あんどん祭り・・・・・・２

★小矢部市青少年交流事業・・・５

★ぬまたっ子全道・全国大会へ・６

★まちレポ・・・・・・・・・・８

★沼田町防災情報・・・・・・12

★沼田警察庁舎から・・・・・・13

★沼田消防から (消報 )・・・・14

★ふれあいインフォ・・ ・・・・15

★生涯学習ゆめっくる・・・・・16

★図書館バックヤード・・・・・17

★まちの話題と人の動き・・・・18

　ＪＲに乗り続け隊サポーターを募集しています！
　ＪＲ留萌本線を中心に利用促進活動や関連イベン
ト等の情報を発信しています。
■お問合せ　産業創出課　☎３５－２１５５
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8/25.26 夜高あんどん祭り8/25.26 夜高あんどん祭り

観客と創り上げるお祭りへ
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「
夜
高
あ
ん
ど
ん
祭
り
」
が
８
月
25

日
（
金
）、
26
日
（
土
）
開
催
さ
れ
、

２
日
間
で
６
万
５
千
人
の
観
光
客
が
訪

れ
ま
し
た
。

　

両
日
と
も
に
雨
の
予
報
で
し
た
が
、

お
祭
り
の
熱
気
が
雨
雲
を
吹
き
飛
ば
し

絶
好
の
祭
り
日
和
の
中
、
大
小
19
基
の

あ
ん
ど
ん
が
豪
華
絢
爛
に
町
内
を
練
り

歩
き
、
大
型
あ
ん
ど
ん
同
士
の
ぶ
つ
け

あ
い
が
行
わ
れ
る
と
、
そ
の
迫
力
に
観

客
は
圧
倒
さ
れ
て
い
ま
し
た
。

　

ま
た
、
あ
ん
ど
ん
色
塗
り
体
験
や
大

型
あ
ん
ど
ん
の
練
行
体
験
、
全
国
各
地

の
特
産
品
を
楽
し
む
こ
と
が
で
き
る

「
ふ
る
さ
と
特
産
品
フ
ェ
ア
」
な
ど
も

開
催
さ
れ
、
来
場
者
が
体
験
し
た
り
飲

食
を
楽
し
め
る
イ
ベ
ン
ト
も
開
催
さ
れ

ま
し
た
。

　

さ
ら
に
今
回
は
、
新
た
な
試
み
と
し

て
お
祭
り
を
会
場
に
い
る
全
員
で
盛
り

上
げ
る
た
め
、
観
客
の
方
に
も
参
加
し

て
い
た
だ
い
た
フ
ィ
ナ
ー
レ
は
、
４
基

の
大
型
あ
ん
ど
ん
が
駅
前
会
場
に
集
ま

り
、
全
参
加
者
に
よ
る
夜
高
節
と
「
ヨ

イ
ヤ
サ
」
の
掛
け
声
が
会
場
に
響
き
渡

り
、
祭
り
参
加
者
、
観
客
の
方
々
全
員

で
創
り
上
げ
た
夜
高
あ
ん
ど
ん
祭
り
は

大
成
功
で
沼
田
町
の
夏
を
締
め
く
く
り

ま
し
た
。

６万５千人が熱狂！６万５千人が熱狂！
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〇大型あんどんの部
　【吉住敏夫賞】　　　役場あんどん連
　【町　長　賞】　　　商工会あんどん連
　【保存会長賞】　　　ＪＡ北いぶきあんどん連
　【観光協会長賞】　　自衛隊あんどん連
　【観 客 大 賞】　　　商工会あんどん連
〇中型あんどんの部
　【町　長　賞】　　　小学校あんどん連
　【保存会長賞】　　　中学校あんどん連
　【観光協会長賞】　　認定こども園あんどん連
　【観 客 大 賞】　　   認定こども園あんどん連
〇特別賞
　旭川北鎮太鼓、おわら踊り同好会、
　沼田夜高太鼓、夜高踊り

夜高あんどんコンクール審査結果夜高あんどんコンクール審査結果

沼田小学校あんどん沼田小学校あんどん

六六
ろっろっ

角角
かくかく

鳳鳳
ほうほう

凰凰
おうおう

殿殿
でんでん

認定こども園あんどん認定こども園あんどん

飛飛
ひしょうてんくうごしょぐるまひしょうてんくうごしょぐるま

翔天空御所車翔天空御所車

商工会あんどん商工会あんどん

天天
てんてん

照照
しょうしょう

仁仁
にに

王王
おうおう

殿殿
でんでん

沼田中学校あんどん沼田中学校あんどん

青青
せいせい

雲雲
うんうん

大大
たいたい

志志
しし

閣閣
かくかく

沼田自衛隊あんどん沼田自衛隊あんどん

竜竜
りゅうじんめおとごいりゅうじんめおとごい

神夫婦鯉神夫婦鯉

ＪＡ北いぶきＪＡ北いぶき
　　　　あんどん　　　　あんどん

四四
しし

纏纏
てんてん

豊豊
ほうほう

願願
がんがん

閣閣
かくかく

役場あんどん役場あんどん

天天
てんてん

舞舞
ぶぶ

龍龍
りゅうりゅう

神神
じんじん

御御
ごご

所所
しょしょ
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色塗り体験色塗り体験あんどんコンクール表彰式あんどんコンクール表彰式

旭川北鎮太鼓旭川北鎮太鼓

観客を巻き込んだ圧巻のフィナーレ観客を巻き込んだ圧巻のフィナーレ 夜高あんどん練行体験夜高あんどん練行体験

沼田夜高太鼓沼田夜高太鼓

夜高踊り夜高踊り ふるさと特産品フェアふるさと特産品フェア

おわら踊り同好会おわら踊り同好会

吹ガールズによる演奏吹ガールズによる演奏

夜高あんどん出陣式夜高あんどん出陣式
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沼田町・小矢部市沼田町・小矢部市
　　　　青少年交流事業　　　　青少年交流事業

　

７
月
28
日（
金
）～
31
日（
月
）

の
４
日
間
、
沼
田
町
・
小お

や

べ
矢
部

市
青
少
年
交
流
事
業
で
中
学
生

８
名
と
引
率
３
名
の
11
名
が
富

山
県
小
矢
部
市
を
訪
問
し
両
市

町
の
生
徒
同
士
が
親
睦
を
深
め
、

交
流
の
絆
を
築
き
ま
し
た
。

　

こ
の
交
流
事
業
は
、
平
成
５

年
に
小
矢
部
ロ
ー
タ
リ
ー
ク
ラ

ブ
が
沼
田
町
の
中
学
生
を
小
矢

部
市
に
招
待
し
、
津
沢
中
学
校

を
訪
問
し
た
こ
と
を
契
機
に
交

互
に
行
き
来
し
交
流
が
続
い
て

い
る
も
の
で
、
今
年
で
31
回
目

を
迎
え
ま
す
。

　

今
年
は
小
矢
部
ロ
ー
タ
リ
ー

ク
ラ
ブ
の
招
待
で
蟹か

ん
だ谷

中
学
校

を
訪
問
し
、
蟹
谷
中
学
校
生
徒

宅
に
ホ
ー
ム
ス
テ
イ
を
し
て
生

徒
同
士
が
交
流
を
図
り
、
小
矢

部
市
の
史
跡
や
メ
ル
ヘ
ン
建
築

な
ど
を
見
学
し
ま
し
た
。

　

沼
田
喜
三
郎
翁
の
墓
参
り
や

津
沢
あ
ん
ど
ん
ふ
れ
あ
い
会
館

見
学
、
源げ

ん
ぺ
い
か
ぎ
ゅ
う

平
火
牛
ま
つ
り
へ
の

参
加
を
通
し
て
、
北
海
道
と
富

山
県
、
沼
田
町
と
小
矢
部
市
の

つ
な
が
り
や
歴
史
の
深
さ
を
実

感
す
る
貴
重
な
体
験
を
し
ま
し

た
。

　

来
年
は
蟹
谷
中
学
校
の
生
徒

が
沼
田
町
を
訪
れ
る
予
定
と

な
っ
て
い
ま
す
。

▲津沢あんどんふれあい会館を 
　見学しました。

▲源平火牛まつり内の火牛パレードに参加した際の様子▲源平火牛まつりでは、メロン
　の販売体験を行いました。

▲小松空港で小矢部ロータリー
　クラブから歓迎を受けました。

▲ますのすし手作り体験を行い
　ました。
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　沼田町と秩父別町、妹背牛町の合同バスケット
ボールクラブ「ソルベルテ MBC」が男子、女子と
もに８月５日（土）～６日（日）に帯広で開催さ
れた第２０回北北海道ミニバスケットボールフェ
スティバルに出場することから、７月３１日（月）
役場を訪れました。
　選手を代表して池川昊輝くんは「保護者や指導
してくれた方のおかげで出場することができまし
た。全力で頑張ります」と挨拶され、横山町長は「今
までの努力が実った結果だと思います。練習の成
果を発揮して頑張ってください」と激励しました。

（男子：写真左から川田新之助くん（４年生）、池
川昊輝くん（６年生）、上野快くん（５年生）、川
嶋皐月くん（４年生））

（女子：写真左から藤村美衣奈さん（４年生）、鈴
木真歩さん（４年生）、松尾彩花さん（４年生））

　北空知管内の小学校の合同バレーボールチーム
「深川ＪＢ」が８月７日（月）～１０日（木）に
東京都大田区で開催された第４３回全日本バレー
ボール小学生大会に初出場することから、「深川Ｊ
Ｂ」に所属している渡辺悠乃くん（小学 3 年生）
が７月３１日（月）役場を訪れました。
　渡辺くんは、「沼田町・北海道の代表としてチー
ム全員で頑張ります」と挨拶され、横山町長は「暑
さに負けずチーム一丸となって頑張ってください」
と激励しました。

ミニバス北北海道大会出場表敬訪問ミニバス北北海道大会出場表敬訪問

全日本バレーボール小学生大会出場表敬訪問全日本バレーボール小学生大会出場表敬訪問

・ 全国大会へ！・ 全国大会へ！



07    2023.9NUMATA

　札幌山の手高校女子バレーボール部に所属して
いる川嶋琉姫さん（高校３年生）が北海道で唯
一、全国高校選抜女子バレーボールチームのメン
バーに選出され、日本代表として８月２９日（火）
～９月３日（日）タイ バンコク遠征への参加や、
１０月７日（土）～１１日（水）に鹿児島県で開
催される国民体育大会に出場することから、８月
７日（月）役場を訪れました。
　川嶋さんは、日本代表としてのバンコク遠征に
あたり「なかなか経験できることではないので、今までの練習を活かして活躍できるように頑張り
ます」と力強く挨拶され、横山町長は「今までの練習の成果を思う存分発揮して悔いのないよう頑
張ってください」と激励しました。

　北空知の中学生の野球部で編成される北空知選
抜に選出されている中学３年生の大山凛人さんと
塩田禅さんが８月１１日（金）～１６日（水）に
千歳市で開催された第４３回全道中学生軟式野球
大会に出場することから役場を訪れました。
　大会出場にあたり大山さんは「チームに貢献し
て優勝できるよう頑張ります」と話され、塩田さ
んは「全道一の投手になれるよう頑張ります」と
力強く挨拶されました。

　沼田中学校（里舘幹彦校長）３年生の原田楓さ
んが７月２７日（木）～２８日（金）に千歳市で
開催された第５１回北海道中学校柔道大会に出場
し、見事準優勝に輝きました。
　原田さんは「準優勝だったが、練習の成果を発
揮することができて良かった」と話され、横山町
長は「準優勝おめでとう。今まで培ってきた技術
を生かして次こそ全国大会へ出場できるように頑
張ってください」と労いました。

全国高校選抜女子バレーボールチーム選出表敬訪問全国高校選抜女子バレーボールチーム選出表敬訪問

全道中学生軟式野球大会出場表敬訪問全道中学生軟式野球大会出場表敬訪問

北海道中学校柔道大会出場結果報告北海道中学校柔道大会出場結果報告

ぬまたっ子全道ぬまたっ子全道
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第４９回町民いこいの広場
夏休みを満喫！

　沼田町商工会青年部（木村拓哉部長）主催による
第４９回町民いこいの広場が７月２８日（金）とむ
とむ広場で開催されました。
　認定こども園の園児たちによる太鼓の演奏やお宝
まき、N-Link によるゲームが行われ、会場中に子
ども達の歓声が響きました。
　夕方には、子ども盆踊りの音楽と太鼓の音が響き
渡り、子ども達は楽しそうに踊り、夏休みのひとと
きを満喫しました。

７

28

サマービールパーティ
沼田の夏を楽しもう

　沼田町商工会青年部（木村拓哉部長）が主催する
サマービールパーティーが７月２９日（土）とむと
む広場で開催されました。会場には、生ビールや沼
田町オリジナルクラフトビールが登場し、来場者で
長蛇の列となっていました。
　また、毎年恒例の大抽選会なども行われ、当選番
号が発表されるたびに歓声が起こり、来場者は、沼
田の夏を満喫していました。

７

29

化石採取会
笑顔で発掘！

　幌新太刀別川で７月３０日（日）化石採取会が開
催されました。
　普段は採取が禁止されている沼田町指定文化財の
幌新太刀別川河床で、「タカハシホタテ」の採取会
に町内外から１５名が参加されました。
　参加者は、たがねやハンマーを使い、化石が割れ
ないよう慎重に採取を行い、発掘した化石を化石体
験館に持ち帰り、コーティング作業を行いました。
　この日参加した多くの子どもたちは、化石が採れ
るたびに笑顔を浮かべ、一緒に参加した家族も楽し
んで化石を探していました。

７

30
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まちレポ
Town Topics

集まれ！赤ちゃん！妊婦さん！
育児の疑問を解決

　出産を控えた妊婦さんが子育てをしているお母さ
んや保健師に育児の疑問や相談をする場「集まれ！
赤ちゃん！妊婦さん！」が８月９日（水）子育て交
流広場「えがお」で行われました。
　町内に住む妊婦さんやお母さんが５名参加し、育
児に関する相談や、実体験を踏まえたアドバイスな
ど、和やかな雰囲気の中お話ししていました。

８

９

なつのしゅん初出荷
真っ赤なトマトが収穫されました

　北のほたるファクトリーでトマトジュースやケ
チャップの原料である加工用トマトの受け入れが、
７月３１日（月）に始まり、藤野篤志さん（中央）
が初出荷として約８４０kg の真っ赤なトマトを持
ち込みました。
　藤野さんは「今年は生育が早く昨年より実が大き
かった。できるだけ最後まで収穫していきたいと
思っています」と話され、横山町長から、初出荷に
伴う記念の品が贈られました。
　今年の加工用トマトは、４００トンの受け入れを
目指しています。

７

31

環境美化ボランティア
まちをきれいに

　自治振興協議会が主催する環境美化ボランティア
が８月１０日（木）４年振りに開催されました。
　宮脇英樹会長は「お盆や夜高あんどん祭りでたく
さんの人が沼田町に訪れますので、町内をきれいに
しましょう」と挨拶され、町民の方や教和建設（株）、
北央道路工業（株）の職員ら８５名がスコップなど
を使い作業を行いました。

８

10
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まちレポ
Town Topics

　今年で１５周年を迎える化石体験館で８月１１日
（金）～１３日（日）までの３日間、特別イベント
として夜に化石体験館を開放する「ナイトミュージ
アム」を開催しました。
　館内は、電気が消されライトアップされており、
来館者は幻想的な空間を懐中電灯で見学していきま
した。札幌市から家族で訪れた７歳の男の子は「暗
くなっていたので探検しているみたいで楽しかった
です」と笑顔で話されました。

第６８回北海よされ盆踊り大会

化石体験館ナイトミュージアム

夏の風物詩

１５周年特別イベント

　商工会・盆踊り実行委員会が主催する第６８回北
海よされ盆踊り大会が８月１５日（火）とむとむ広
場で開催されました。
　午後６時から太鼓と音楽が鳴り響く中、子ども盆
踊りが始まり、その後大人盆踊りが行われました。
参加者はやぐらの周りを囲みながら踊り、浴衣や
様々な仮装をして、日本の夏の風物詩である盆踊り
を楽しんでいました。

８

15

８

11

夜高あんどん祭り前夜祭
お祭りの成功を願って

　沼田町観光協会が主催する夜高あんどん祭りの前
夜祭が８月２４日（木）まちなかほっとタウン駐車
場で開催され、約４５０名が参加されました。
　会場では、大型あんどんで使用する吊りあんどん
が展示されたほか、沼田夜高太鼓による大迫力の演
奏や「スープカレーらっきょ」（札幌市）のスープ
カレーが数量限定で、まちなかほっとタウン内の
チャレンジショップで販売されました。
　前夜祭の締めには、夜高あんどん保存会会長の渡
部稔氏による、「ヨイヤサ」のかけ声で会場は一体
となり、夜高あんどん祭りの成功を願いました。

８

24
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まちレポ
Town Topics

沼田防犯協会沼田支部出動式沼田防犯協会沼田支部出動式

札幌ベルエポックが農業体験

森林づくり協定締結式

夜高あんどん祭りを事件・事故無く夜高あんどん祭りを事件・事故無く

都市との交流事業

日本トーカンパッケージ㈱と

　トマト加工品や地元農産物を使用した新商品、メ
ニュー開発の提案協力と農産物ＰＲの場として平成
２８年から交流が始まった札幌ベルエポック製菓調
理専門学校の学生２４名が沼田町を訪れました。
　学生達は、加工用トマトの収穫体験や農産加工場
での製造ラインの見学など様々現地体験を通じて沼
田町の理解を深めました。

　段ボールを製造している日本トーカンパッケージ
株式会社（東京都品川区：浅名弘明代表取締役）と
森林整備に関する協定を８月２９日（火）締結しま
した。
　今回の協定は北海道が進める「ほっかいどう
企業の森林づくり」の取組に沿ったもので幌新
の０．５７ヘクタールの森林を整備し、そらち
自然学校と連携しながら組立式段ボールテント

「DANDANDOME」を設置するなど、町内外の人が
集まることができる場所を想定しており、今後整備
していく場所を「DAN DAN（ダンダン）の森」と名付けました。

８

28

８

29

　沼田防犯協会沼田支部（石田隆広支部長）が
夜高あんどん祭りの開催に合わせて８月２５日

（金）観光客の方が事件・事故無く夜高あんど
ん祭りを楽しみ、気持ちよく帰っていただくた
め、出動式を行いました。
　深川警察署沼田警察庁舎の職員を始め、防犯
委員・少年補導員、夜高パトロール隊員・交通
安全運動活動推進委員などが連携して、会場・
駐車場の見回りと観光客への案内やドライバー
へ交通安全を啓発しました。
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沼田町防災情報沼田町防災情報
　令和５年８月６日（日）、道内上空に停滞した前線の影響により、
沼田町では雨竜川が氾濫し、共成中島地区を対象に避難指示を出しま
した。激しい雨による床上・床下浸水の被害はありませんでしたが、
水田や畑などが冠水する被害が発生しました。
　例年１０月までの期間は、日本に接近・上陸する台風が多くなり、
大雨・洪水・暴風・土砂災害などが発生しやすい時期となりますので、
発表される警報や気象情報をチェックし災害に備えましょう。

　気象庁では、気象災害による被害を防止・軽減するために、警報等の防災気象情報を発表して、注
意や警戒を呼び掛けています。また、沼田町の危険度を知ることができるキキクル（危険度分布）は、
大雨により発生する土砂災害、浸水害、洪水災害の危険度の高まりを地図上に５段階で色分けして
表示されますので、警報・注意報が発表された時には、キキクルで自分のいる場所の危険度を確認し、
早めに避難するなど警戒レベルに応じた防災行動をとりましょう。

■大雨に備えて「キキクル」を利用しましょう

◆お問合せ先　総務財政課総務グループ　電話３５－２１１１

潮潮
し お やし お や

屋屋　　諭諭
ゆ う い ち ろ うゆ う い ち ろ う

一郎一郎
　この度、防災における専門的な知識や経験を有する者に証明される「地
域防災マネージャー」の資格を有する防災専門員を採用いたしました。
　９月より総務財政課防災専門員として勤務することとなりました潮屋
諭一郎と申します。出身は北海道千歳市、趣味は家族旅行です。元陸上
自衛官です。災害発生時の対応や防災訓練の実施など、町の防災体制の
更なる充実を図ってまいりますので、よろしくお願いいたします。

９月１日採用 防災専門員９月１日採用 防災専門員
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深川警察署
沼田警察庁舎あんぜん広場 ☎ 35-3110

　町内における犯罪件数
侵入盗 非侵入盗 粗暴犯 わいせつ犯 その他 合計

令和 ５ 年 １ ４ １ ０ １ ７

令和 ４ 年 １ ３ ２ 0 ２ ８

交通事故の発生状況（令和５年８月末現在）
町内における交通事故件数

人身事故 物損事故
令和 ５ 年 0 令和 ５ 年 ３０
令和 ４ 年 0 令和 ４ 年 ２６

犯罪の発生状況（令和５年８末現在）

１．安全安心なまちづくりの日
　１０月１１日（水）
２．運動期間
　１０月１１日（水）～２０日（金）
３．運動重点
　○子供と女性の犯罪被害防止
　○特殊詐欺の被害防止
４．広報ポイント
　（１）安全安心なまちづくりの日
　・防犯に対する意識と理解を深めるとともに、地域全体で犯罪が起こりにくい環境づくりを進め、
　　誰もが安全で安心して暮らすことのできる地域社会を実現しましょう。
　（２）子供と女性の犯罪被害防止　　　
　・地域の見守りの目を増やすことは、犯罪の未然防止や防犯力の向上にもつながることが期待でき
　　ます。買い物、犬の散歩等の日常生活の中でできる「ながら見守り」に御協力願います。
　・危険な事態を予測、回避する能力を身につけるため、防犯標語「いかのおすし」を活用し、不審
　　者に遭遇した際の対処方法を、日頃から子供と話し合いましょう。
　・路上、電車など危険な場面に遭遇した際には、防犯ブザー等の防犯グッズのほか、痴漢対策機能
　　等が搭載された北海道警察公式防犯アプリ「ほくとポリス」が有効です。
　（３）特殊詐欺の被害防止
　・「オレだけど急にお金が必要になった」、「還付金があるからＡＴＭに行って」、「名義貸しは違法、
　　逮捕される」など、突然お金を要求する電話がかかってきたら、一度電話を切って周りの方に相
　　談するか、警察相談電話「♯ 9110」に連絡してください。
　・犯人と直接電話で話さないことが何よりの被害防止対策となります。固定電話を常に留守番電話
　　に設定して相手を確認してから電話にでる、迷惑電話防止機能を有する機器を活用するなどして、
　　犯人と直接電話で話さないようにしましょう。
　・ＳＮＳには「闇バイト」「即金」こんな言葉があふれていますが、犯罪実行者の募集です。犯罪
　　に加担することになり、逮捕された人が多くいます。あなたがしようとしている犯罪で被害を受
　　ける人がいます。絶対に応募してはいけません。

安全安心なまちづくりの日及び全国地域安全運動の実施
みんなで築こう、安全で安心な大地

詐欺電話が来たら、「♯９１１０」まで、ご相談ください。
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住宅用火災警報器は 10年を目安に点検・交換しましょう。

『声かけよう　みんなで確認　防火の輪』

深川地区消防組合深川消防署深川地区消防組合深川消防署

沼田支署予防担当沼田支署予防担当☎☎ 35-205035-2050

沼田町
防火標語

消　報消　報

秋の火災予防運動が始まります！

ごみ焼きは禁止されています !

全国統一防火標語「火を消して　不安を消して　つなぐ未来」

●廃棄物の処理及び清掃に関する法律での罰則
　第２５条第１項第１５号（※環境省　廃棄物処理法より抜粋）

　１０月１５日（日）から３１日（火）までの期間、全道秋の火災予防運動が始まります。
　秋から冬にかけて暖房器具の使用等により火災の危険性が高まる季節を迎えるに
あたり、町民皆様に火災予防意識の更なる向上を図り、火災の発生を防止するとと
もに、火災による被害の軽減を目的としています。
沼田消防では期間中、次の行事を実施しますので町民皆様のご協力をお願いします。

　令和４年（１月～１２月）に北海道内でごみ焼きが原因とされる火災は３７件で、９月～１１月に
多く発生しております。ごみなどを焼却すると煙、すす、悪臭により周囲の人に迷惑をかけるだけで
なく、ダイオキシン類や塩化水素などの有害物質発生の原因となるため、廃棄物の処理及び清掃に関
する法律で禁止されており、罰則の対象となります。ごみは絶対に焼却せず適切に処理しましょう。

５年以下の懲役若しくは１，０００万円以下の罰金、又はこの併科
　・庭木から出た小枝・枯葉等を燃やす行為　　　　　⇒　罰則の対象となります
　・家庭のごみをドラム缶や簡易焼却炉で燃やす行為　⇒　罰則の対象となります
　・ごみ屑、紙屑などごく少量のものを燃やす行為　　⇒　罰則の対象となります
　・廃ビニール、廃タイヤ、廃材を燃やす行為　　　　⇒　罰則の対象となります
※小枝や家庭ごみは沼田町のゴミ処理方法に従って適切に処理しましょう！
　町 HP のごみの区分と出し方を確認してください。（右記 QR コード） ▲ごみの区分と出し方

期間中の主な行事
①夜９時にサイレン吹鳴　②全町防火パレード　③夜間車両巡回　④防火査察　⑤消防団出動訓練

××
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ふれあい informationふれあい information

◆お問合せ先　暮らしの安心センター　電話３５－２０５５

　沼田町では、高齢者の方等が持つ知識や経験などを活かして働いていただける場を提供したり、
社会参加に関する相談の窓口として、「高齢者活躍窓口」を暮らしの安心センターに設けています。
　ご登録いただければ、ご希望の仕事やボランティア活動などについて必要に応じて紹介いたし
ますので、興味のある方は是非お問合わせください。

高齢者活躍窓口（ワンストップ窓口）

高齢者等活躍応援事業　《登録者を募集しています》

まずは、こちらに登録！

《窓口：暮らしの安心センター内》

・仕事やボランティアの紹介
・地域貢献、社会参加に関する相談
・日常での簡単な手伝い相談　など

　登録方法や詳しい内容は、
　下記までお問合せください。
　・暮らしの安心センター
　　℡ 35-2055

自分の好きな事・得意な事で一緒に活躍しませんか？

活躍の一例

みんなの食堂（沼田町社会福祉
協議会運営）から調理スタッフ
の募集があり、料理ボランティ
アを紹介しました

石狩沼田駅より花壇管理の依
頼があり、花壇管理ボランテ
ィアを紹介しました

みんなの食堂からチームユニフ
ォーム（エプロン）作成依頼が
あり、エプロン作成者を紹介し
ました

　　※実際の作業等については、仕事やボランティアの依頼があった際に調整し連絡いたします。
　　　（常時、仕事を確約するものではありませんのでご承知おきください）

・料理（5 名）・パッチワーク（2 名）・雑巾縫い（7 名）・仕立て直し（1 名）
・裾上げ（3 名）・車の運転（1 名）・草抜き（1 名）・草刈り（1 名）
・山菜取り（4 名）・家庭菜園（5 名）・カラオケ（1 名）・百人一首（1 名）
・麻雀（4 名）、花札（11 名）・話し相手（9 名）・大工（1 名）・庭木剪定（11 名）
・除雪作業（1 名）・花壇管理（1 名）・パソコン（1 名）　など

～登録内容（登録内訳人数）～
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ウォーキングを楽しく習慣化！

お問い合わせ…沼田町教育委員会教育課　（電話３５－２１３２）

○教育委員会「ブログ」随時更新中○　URL: https://blog.canpan.info/numakyoui/

　日々の運動は健康維持にとって非常に重要な意味を持ちます。中でもウォーキング
は一番身近で、簡単にできる運動と言えます。でも継続するのはとても難しいですよね。
今回はそんなウォーキングについてご紹介します。

①知っているようで知らない「ウォーキングの効果」

②ウォーキングを持続する方法

■ダイエット効果（脂肪燃焼効果）
■病気の予防効果
■体調を整える効果
■ストレスを発散する効果
■人との交流の機会が増える効果
　このように色々な効果がありますが、１回きりではあまり意味がありません。かと
いって毎日長時間歩き続ければ良いのでしょうか。何事も人それぞれにとって最適な
量があります。自分の健康状態等と相談して頻度や時間を決めましょう。

　ではウォーキングを無理なく継続するにはどんな方法があるのでしょうか。
■まずは「始める」！　←　実は一番大切かつ難しいポイントです！
■たまに距離やコースを変えて、飽きない工夫をする
■最初は無理せず、だんだん距離や時間を伸ばしていく
■高いシューズやウェアを買って、やめづらい状況をつくる
■友人や家族と一緒に歩いてみる
■ウォーキングしていることを、周りの人に話しておく

【１０月１日（日）　「明日萌・ほたるの里ウォーキング」開催！】
　今年も心地良い秋風の中、沼田町の素晴らしい風景を楽しめる「明日萌・ほたるの里ウォーキ
ング」を開催いたします。
　この機会にぜひ沼田町の秋の美しさをご自身の目で確かめてみて下さい。
　また今回より記念品タオルのデザインが一新！より普段使いにも適したものになります。

詳細については、別途発行しているチラシをご覧ください！

生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る

ゆ
め
っ
く
る
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『図書館で工作キットの
配布をしています』

　図書館では、ほぼ毎月子ども向けの工作を行っています。
第３土曜日から工作のキットの配布を開始して、キットがな
くなり次第終了となっています。
　コロナ禍前までは第３土曜日に工作教室を行っていました
が、たくさんの人が集まれるような状況でなくなったことか
ら図書館で工作キットの配布を行うようになりました。
工作キットの内容は図書館職員が月ごとに違うものを用意し
ており、なるべくご家庭にある道具だけで作ることができる
ようにしています。
　７月は透明なうちわでオリジナルうちわ作り、８月は家に
ある材料を使って輪ゴムロケット作りのキットをお渡ししました。図書館に行ったら無料で工作キッ
トをもらえるということで親子に好評です。
　子ども向けの他にも、年に一度、大人向けの工作教室を図書館では開催しています。大人向けも現
在はキットを配布する形になっています。
　工作キットの配布については、図書館だよりや館内で配布しているチラシでお知らせしています。
図書館に来館した時は、ぜひ工作キットも確認してみてください。

『留萌線の記憶』

著者：番匠　克久

出版社：北海道新聞社

図書館にある本をインターネットで検索できます。検
索は、下記の URL か QR コードからどうぞ。
http://opac-numata.lib-wa.net/
web_opac/simple_search.php

家から図書館の本を検索しよう

≪一般書≫

親の家を売る。　　　　　　　 永峰　英太郎

嗚呼戦艦武蔵　　　　　　　　 軍艦武蔵会

ねえ、ぴよちゃん３　　　　　 青沼　貴子

ふしぎの国のバード５　　　　 佐々　大河

北海道菜園レシピ　　　　　　 範國　有紀

ダビデの星を見つめて　　　　 寺島　実郎

北海道バリアフリー観光ガイド

　　　　　　　　　　　　　　 HK ワークス

≪児童書≫

やさいのはななんのはな？　　 網野　文絵

メダカ姫　　　　　　　　　　 堀　直子

ちょっとこわいメモ　　　　　 北野　勇作

うろおぼえ一家のきゅうじつ　 出口かずみ

奇妙で不思議な菌類の世界　　 リン・ボディ

AI マスクはいかがですか？　　赤羽じゅんこ

　２０２２年、留萌駅から石狩沼田駅までの
区間が廃線になりました。もともと留萌本線
は、石炭や木材などを運ぶために建設されま
した。明治４３年に開通してから、１００年
以上の歴史がある路線です。
　紹介した本では留萌線の年表や、恵比島駅
や真布周辺の写真など列車が走っていた頃の
美しい写真が掲載されていて、読むと懐かし
い気持ちになります。ぜひこの機会に、留萌
本線の歴史を見てみてください。
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４，０７１日継続中 !!

人の動き
（令和５年８月３１日現在）

交通事故死ゼロ
（令和５年８月３１日現在）

人　口　２，８４９人（前月比　△５人 ）
男　性　１，３６４人（前月比　　４人 ）
女　性　１，４８５人（前月比　△９人 ）
世帯数　１，４４７世帯（前月比１世帯）
■総人口増減内訳　
　増加）転入：　８人　出生：　　２人
　減少）転出：１１人　死亡：　　４人

う
　
ぶ
　
ご
　
え

出　

  

生 　

児　

  　
　

誕
生
月
日  

保
護
者
の
名
前

阿
部　

充
希　

く
ん　
　

８
月
14
日　

巧　

さ
ん
・
綾
香
さ
ん

藤
野　

亜
嵐　

く
ん　
　

８
月
16
日　

篤
志
さ
ん
・
亜
美
さ
ん

エスコンフィールド HOKKAIDO などで沼田町を PR ！エスコンフィールド HOKKAIDO などで沼田町を PR ！

　沼田町観光協会と利雪研究会が、８月１６日（水）エスコン
フィールド HOKKAIDO に設けられた特設ブースに吊りあんど
んと満開の雪氷桜を展示しました。
　当日は、日本ハムファイターズのナイター試合日で２万７千
人を超える来場があり、大型ビジョンでの夜高あんどん祭りの
紹介や球場内にある３１店のフード・グッズショップのカウン
ターにも雪氷桜が飾られ、多くの人がブースを訪れ、「どうして
夏に咲いているんですか？」と驚かれながら写真の撮影などを
していました。

　札幌テレビ放送株式会社（STV）・株式会社札幌ドームが主催
する「大ほっかいどう祭り」が８月１９日（土）、２０日（日）
札幌ドームで開催され、全道の市町村が特産品など PR・販売を
行いました。　
　会場となった札幌ドームには２日間で約 25,000 人の来場者
があり、沼田町からは夜高あんどん祭りのＰＲのため吊あんど
んを展示したほか、幻の沼田黒毛和牛まんを販売したところ、
大好評のうちに完売しました。

　８月２７日（日）札幌市で開催された北海道マラソン
２０２３に沼田町の雪約３トンを使ったアイシング用の雪玉の
提供と、満開の雪氷桜を飾り、厳しい暑さの中でゴールを目指
すランナーを応援しました。
　沼田町利雪研究会、酪農学園大学の狩り部、岩見沢農業高校 
農業土木工学科の協力により約４千個の雪玉を準備、コースの
２５キロ付近にあるランナーサポートエリア（前田森林公園内）
で雪玉を受け取ったランナーは、「ありがとう！冷たくて気持ち
良い！」、「これを楽しみにここまで頑張りました！」と言いな
がら首などを冷やし、リフレッシュしていました。

エスコンフィールドHOKKAIDOで夜高あんどん祭りと雪の取組みPR

大ほっかいどう祭りで夜高あんどん祭りと特産品をPR

北海道マラソンで沼田町の雪をランナーに提供しました
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